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[bookmark: _GoBack]BIG Travels rekonstruktion är glädjande nog avslutad. Så skönt. 

BIG Travel har sedan slutet på april befunnit sig i en företagsrekonstruktion. Efter mycket arbete under sommaren, beslutade Tingsrätten att fastställa och godkänna det offentliga ackordet då över 90% av kapitalet och närmare 80% av alla leverantörerna hade accepterat det. Under veckan som varit har ackordet dessutom vunnit laga kraft då ingen har överklagat beslutet, därmed är rekonstruktionen helt avslutad. 

Vi är mycket tacksamma och ödmjuka över att vi nu kan lägga detta bakom oss.

I den svåra situation som samhället och vår resebransch fortsatt befinner sig i var det en viktig pusselbit för att åter bli ett resebolag med en starkare och hälsosammare kapitalstruktur. 

BIG Travel återgår från och med nu till normala affärrutiner enligt våra kommersiella avtal med kunder, leverantörer och partners. 

Det är med ödmjukhet, respekt och stor tacksamhet till personal som tvingats sluta, till fordringsägare som accepterat att reducera sina fordringar, till våra kunder och leverantörer som fortfarande tro på oss och till våra finansiärer som ställt upp, vi nu kan bygga NYA BIG Travel.

Nu lägger vi fullt fokus på att fortsätta utveckla vår operativa verksamhet och service, med den omfattande digitala satsning som vi planerat för med start i september. Vår personal har gjort stordåd och tillsammans med ledningen, fortsätter vi nu arbetet med att bygga NYA BIG Travel.

Vi kommer att under hösten implementera alla våra aktiviteter för NYA BIG Travel där gamla beteenden och bokningsmetoder kommer att kompletteras med nya moderna digitala alternativ. Det kommer bland annat bli nya lättanvända självbokningssystem och nya smarta digitala kundkontaktsystem.

Tack för att ni tror på oss. Nu bygger vi NYA BIG Travel

Fredrik Skarke, VD på BIG Travel
 

